

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

POLITICKÉ.

Z kongresu.

V sněmovně poslanců skončena v úterý konečně debata o civilní službě, více jak před týdnem započatá a jak předpověděno, ukázala se celá debata býti pouhým mlácením prázdňé slámy. Hned po zahájení zasedání učiněn byl návrh, aby debata o 5. h. ukončena byla a návrh tento zachráněn jedině hlasem předsedy, kterýž, při hlasování rovnoblasil—125 pro a 125 hlasů proti — pro ukončení debaty hlasoval. Řečníci sestávali téměř vesměs z demokratů a mlaveno vesměs proti zákonu o službě civilní, když však lhůta k debatě určená uplynula a k hlasování o rozpočtech pro odbor výkonů, zákonodárný a soudní přikročeno, sledováno, že celá ta týdenní debata byla mrháním času, neboť protivníci zákona o-ného opomenuli, dokud k tomu čas byl, podat návrh na vyřknutí položek pro komisi na službu civilní a následkem toho ovšem tato i se všemi ostatními položkami prošla. Zasedání odročeno v 5:20. Ve středu přijat byl rozpočet na krytí schodků v jednotlivých odborech v obnosu \$1,741,843. Debata tato protáhla se téměř do 5. hodin, kdy započato s projednáváním rozpočtu pro odbor diplomatický a konsularní a zasedání v 5:45 odročeno. — Ve čtvrtek projednáván rozpočet pro odbor hospodářský a prudká debata svedena hlavně o poloze na opětový tisk nového vydání knihy 'o koni', jakož i o poloze na rozdávání semen. První položka, povolující \$105,000 na tisk 150-000 výtisků spisu onoho, přijata 115 proti 103 hlasům, druhá pak prošla 155 proti 19 hlasům. Zasedání odročeno v 5:20.

V sněmovně poslanců pokračováno býti mělo v pátek v projednávání rozpočtu pro odbor diplomatický a konsularní, leč následkem rozčilujících zpráv o stavu věcí na Kubě z toho sešlo a téměř celé zasedání věnováno projednávání předloh soukromých. Z těch nejvíce času vyžádala si ota, požadující povolení částky \$288,000 co náhrady za skonfiskovaný během války občanské majetek církve metodisticko-episkopální v Nashville, Tenn. a debata o věci této protáhla se až do 5. h., kdy zasedání odročeno. V sobotu mnoho toho nevykonáno, neboť hned po zahájení započato s chvalořečmi o zemřelém poslanci S. W. Millikenovi a po projednání rozpočtu pro armádu, zasedání odročeno. V pondělí projednáváno bylo několik předloh, vztahujících se na záležitosti distriktu Columbie, načež pokračováno v rokování o rozpočtu vojenském, při čemž poukazováno k tomu, že organizace všech odvětví naší armády úplně nedostatečnou jest a že brzká reorganisaace v čase co nejdříve provedena býti by měla. Zasedání odročeno v 5:10.

V senátu v úterý projednávána zpráva výboru pensijního, kterouž neodporučováno přijetí předlohy, níž dvěma dcerám gen. Meadea výslužné po \$100 měsíčně povolováno býti má, načež, po řeči sen. Fairbankse o přistěhovalstvu, v zasedání výkonném pokračováno v projednávání smlouvy hawaiské. Ve středu mnoho toho nevykonáno a již po 12. h. zahájeno zasedání výkonné, v kterémž v projednávání smlouvy hawaiské bylo pokračováno. Ve čtvrtek započato s debatováním o Lodgeově předloze na obmezení přistěhovalstva a prvním řečníkem byl Caffery z Louisiany, kterýž mluvil proti předloze. Zasedání výkonné zahájeno po 1. h. a pokračováno v něm v projednávání smlouvy hawaiské.

V senátu započato v pátek v zasedání výkonném s projednáváním nominace J. McKenny, dosavadního nejvyššího návladního za přísedícího nejvyššího soudu spolkového a vzdor tomu, že téměř plně čtyry hodiny záležitosti té věnovány, přec jen docíleno nebylo a záležitost ta na celý týden odložena. Následkem pokročilosti doby odloženo bylo ve 4:30 projednávání smlouvy o připojení Hawaie až do pondělíka. V pondělí mluvil sen. Walcott, předseda bimetalistické komise, o průběhu vyjednávání komise této s vládními evropskými v zájmu bimetallismu, načež, dle programu dříve již vyčleněného, přikročeno ku konečnému projednávání Lodgeovy předlohy na obmezení přistěhovalstva a táž konečně 45 proti 28 hlasům přijata, s tím dodatkem, že v případě přistěhoválce, kterýž by předepsané zkoušky, čísti a psátí 5 řádků naší ústavy, nedostál a následkem toho zpět odvezen býti musel, společnost přeplavni musí zároveň s ním i manželku a celou jeho rodinu vzíti. V 5:45 zahájeno krátké zasedání výkonné a o 6. h. schůze odročena.

Kdy má být konvence?

V poradě předáků strany lidu, v St. Louis minulého týdne odbývané, usnešeno předložití příslušníkům strany, totiž těm "pravým" populistám, k odhlasování, kdy by národní konvence strany té odbývána býti měla. Navrženy k tomu dny: 4. července 1898, 26. května 1899 a 22. února 1900. — Většina přítomných byla pro odbývání konvence v dnech nejbližších tak aby stanovisko strany náležitě vytčeno býti mohlo.

Z Washingtonu.

† Senátor Hoar z Massachusetts podal v senátu v pátek návrh opravy ústavy spolkové, jímž lhůta presidentská, senátorská i poslanecká znovu upravována byla. Dle návrhu tohoto zastával by nynější president úřad svůj až do 30. dubna 1901 a do téže doby oprávnění byli by k zasedání všichni ti senátoři a poslanci, jichž lhůta by 4. březnem 1901 prošla. Na dále zůstala by lhůta presidentská touž jako dosud, s tím však rozdílem, že by dosazování nově zvoleného presidenta dělo se o poledních 30. dubna, místo 4. března jako doposud.

† Presidentem oznámena v úterý jmenování W. Maxwella z Rhode Island konsulem v Bermudě, J. Wilburn z Rhode Island konsulem v Dublině v Irsku a H. D. Saylora z Pennsylvanie konsulem v Matanzas na Kubě.

† Senátu zaslána ve středu presidentem ku schválení následovní jmenování; M. S. Brewera z Michigan komisašem civilní služby, E. H. Mungera z Iowy velevyslanecem pro Čínu, Ch. P. Bryana z Illinois velevyslanecem pro Brazílii a H. W. Furnisse z Indiany konsulem v Bahia v Brazílii.

† Presidentem McKinleym podáno v pátek kongresu zvláštní poselství, v kterémž odporučováno jest povolení částky \$473,151.26, kteráž zvláštní komise co odškodné za neoprávněné prý zabavení jednotlivých lodí kanadských lovem tuleňů v moři Behringově se zanářejících, přirčena byla. Z obnosu tohoto jest \$264,188.91 náhrady původní a zbytek \$149,790.36 tvoří úrok.

\* Ve Washingtonu postfelila se v sobotu večer pí. L. Laneová a jelikož kule vnikla do pravé strany prsou, o jejím zachování při životě se pochybuje. O tom, jak se to stalo, panují různé náhledy, jedni totiž tvrdí, že jedná se o pokus samovraždný, kdežto druzí tvrdí, že byla to nešťastná náhoda.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Chce býti státem.

V Kingfisher, Okla., zahájena byla ve čtvrtek konvence za účelem porad, jakých kroků bylo by třeba učiniti, aby Oklahoma do svazku států v době nejbližší přijata byla. V konvenci zastoupeny byly různé zájmy a různé strany a proto také jednání bylo značně bouřlivým. Delegáti ze západní části Oklahomy žádali, aby území přijato bylo do svazku států v nynější své formě, kdežto delegáti z části východní přáli si zase odložení toho do doby, kdy by v Oklahomu i zbytek území indiánského zahrnut býti mohl. Delegáti střibrařtí byli proti bezodkladnému prohlášení Oklahomy státem, an obávali se zvolení dvou republikánských senátorů spolkových a delegáti z pruhu čerokýského byli zase toho náhledu, že by mělo dříve postaráno býti o svobodné domoviny v pruhu onom a pak že teprve na jednání o sestátnění území dosti času bude. — Výsledkem jednání bylo přijetí resoluce, kterouž kongres žádá se o brzké sestátnění Oklahomy, s takým ohraničením, jakéž za dobré uzná; též žádá se na sněmovně poslanecké přijetí předlohy o svobodných domovinách, kteráž senátem již prošla.

k uspokojení politických přátel svých, zůstal na konec přec jen v otázce oné vítězem. Nejvyšším soudcem státním byl totiž rozsudek tento ve čtvrtek na základě možné chyby odložen a nové slíbení nařízeno. Jelikož pak nová tato soudní procedura nejméně 2 roky času si vyžádá, bude míti pan mayor Harrison pro zbytek svého úřadování volnou ruku. Následkem toho bude míti i na dále právo jmenovati podnáčelníka policejního, 4 pol. inspektory, 16 pol. kapitánů, přednosty všech odborů, odborní tajemníky a vrchní písaře, 34 wardních inspektorů, 18 důvodoucích při pracích pouličních, 14 důvodoucích v odboru vodárněském a všechny ostatní úředníky, ordinancemi městskými z působnosti služby civilní vyjmuté.

Snížení mzdy

Již před několika týdny oznámené vstoupilo v pondělí v platnost téměř ve všech případech a školcovných novoanglických a sice tyče se snížení toto více jak 20,000 dělníků v Massachusetts a více jak 15,000 dělníků zaměstnaných v případech connecticutských. Jelikož tato armáda dělníků téměř \$9,000,000 ročně si vydělávala, bude snížení toto velice patrným, an přijmy jejich budou obmezeny a tímž možnost je-

býti má. Z obnosu tohoto postaveny a vydržovány býti mají výzeňi spolková v severní, střední a jižní části území indiánského, totiž Muscogee, McAllister a Ardmore. Budovy dosavadní, kteréž v místech těch k účelům podobným používány jsou, prý nikterak nevyhovují a zároveň ani dost málo bezpečnými nejsou.

Expresident okraden.

Z Bostonu oznámeno v sobotu, že letní byt expresidenta Clevelanda v Gray Gables se nalezající, byl neznámými lupiči vykraden a to od sklepa až k samotné střeše. Lupiči patrně měli k provedení loupeže dosti času, neboť nezanechali po sobě ani té nejmenší stopy. Jak velkou krádež byla, těžko říci a to proto, poněvadž mimo rodiny Clevelandovy, nikdo seznam majetku tam se nalezajícího neměl.

Život za jiné

obětovala v neděli v Millbank, S. D. sl. B. McAllisterova, zastávající v tamní vyšší škole místo podředitelky. Táž projízдила se s několika svými žáčkami na ledě, když tu pojednou dvě z dívek prosekaným otvorem se propadly a topiti se počly. Statečná dívka skočila bez rozmýšlení za nimi a podařilo se jí také skutečně na led je vysádit, sama však při tom seslábila tak, že utonula dříve, než ku pomoci přispěno jí býti mohlo.

Bavlna do Číny.

Do Tacoma, Wash., přivezeno v sobotu a v neděli 7 železničních nákladů texasské bavlny, sestávající z 4750 balů, kteráž k přímému vývozu do Číny a Japonska určena jest. Tvrdí se, že prý podobným způsobem ještě několik dalších nákladů bavlny z přístavu onoho na východ asijský vyvezeno bude.

Samovražda

skokem ze 16. poschodí budovy Svobodných Zednářů spáchal v sobotu v Chicagu A. C. Greenleaf, zaměstnaním knihvedoucí a sice učinil tak ze zoufalosti přivoděné následkem nedostatku práce. — Greenleaf pokusil se dopoledne o samovraždu tímž způsobem v budově obchodní bursy, kdež s chod by na 12. poschodí do dvoran skočiti chtěl, při čemž však byl spozorován a bez dlouhých okolků z budovy vyhozen. Odebral se na to bezodkladně do budovy Svobodných Zednářů, kde pokus samovraždý se mu podařil. Ono jeho dopadlo na mramorovou dlažbu ve třetím poschodí a pád byl tak prudkým, že tato proražena a zohavené tělo jeho do druhého poschodí dopadlo. Svědkem samovraždy jeho byla celá řada osob.

Náš vývoz a přívoz.

Dle měsíčního výkazu pokladního odboru, obnášel v měsíci prosinci vývoz našeho zboží \$123,181,743, což jest proti prosinci r. 1896, téměř o \$7,000,000 více. V prosledních 12. měsících jeví se přírůstek ve vývozu býti o více jak \$93,000,000. Přívoz různé z zboží obnášel v prosinci roku minulého \$51,514,733, z čehož za \$24,184,588 přivezeno sem bylo beze cla. Vůči téměř měsíci roku minulého jeví se v přívozu úbytek více jak \$8,500,000, avšak za celých 12 měsíců jeví se přírůstek v obnosu \$54,500,000. Cukru, nepočítaje v to cukr hawaiský kterýž přivážen jest beze cla, přivezeno za prosinec do přístavu bostonského, newyorského, filadelfského, baltimoreského a san franciskského celkem 100,132,148 lb v ceně \$1,923,793; což jest vůči měsíci předchozímu o 23,275,000 lb méně.

Mladý vrah

zatčen byl v neděli ve Philadelphii a sice jest to 15letý S. Henderson, kterýž obviněn jest ze zavraždění sletého P. Lokajera, je-



VYNÁLEZCE ERNST A. HUMMEL. Pan Hummel ze St. Paul, Minn., jest vynálezcem stroje ku přenášeni obrazů pomocí elektřiny, cestou telegrafickou. Vynález jeho není posud úplně dokonalým, však podobá se, že jest na cestě pravé.

Čistým ptáčkem

jest J. C. McKibben, kterýž v pátek ze spolkové káznice v Leavenworth, Kan., kdež trest pro padělaní peněz si odbýval, propuštěn byl a hned na to znovu v rukou maršála spolkového se octnul. Zatčen byl na obžalobu z padělaní papírových peněz, kteréžto řemeslo v káznici po nějakou dobu s úspěchem provozoval. McKibben jest povoláním fotograf a v káznici zaměstnan byl v dílně fotografické, kteréžto příležitosti ku provozování 'řemesla' svého používal a padělané penězky pomocí 2 vězňů, kteří na 'parolu' z káznice do města vycházeti směli, udával.

Okrádají poštovní schránky.

Newyorským bankám bylo koncem týdne oznámeno, že z poštovních schránek v Detroit, Buffalo, Minneapolis, St. Paul, Toledo, Clevelandu, Kansas City a Milwaukee poslední dobou značně do pisů ukradeno bylo a že poukázky bankovní, v dopisech se nalezající byly pak podvodníky 'zdoctorovány' a v několika případech zpeněženy. Tajné policii spolkové vzdor pilnému pátrání nepodařilo se dosud bandě lupičské na stopu přijíti.

Chicagský mayor.

Jemuž, jak známo, rozhodnutím nejvyššího soudu státního vzata byla téměř veškerá moc k obsazování jednotlivých míst a tím i moc

jich ke kupování a vydávání peněz značně snížena. Průměrné snížení obnáší as 10 procent.

Že přize - - -

Z Butte, Mont., oznámeno v pátek, že vězeň C. M. Oliver, kterýž pro loupež odsouzen byl, stal se dědicem \$150,000, strýcem z Connecticut mu zanechaných a že následkem toho nejspíše na svobodu se dostane. Požádal totiž o nové přelčení a jelikož pomocí peněz svědkové, proti němu při prvním přelčení svědků, odstranění byli, nejspíše při druhém přelčení beztrně vyvázne.

Chťi přídavek.

V Columbus, O., odbývána v pátek a v sobotu porada zástupců spojené hornické unie americké, v níž usnešeno požadovati při uzavírání smlouvy pro příští rok přídavek v obnosu 10c. na tuně v oblasti illinoisské, ohioské, pennsylvánské a indiánské. Zároveň usnešeno požadovati po prvním květnu zavedení 8hodinové práce denní a kdyby požadavku tomu po dobrém vyhověno nebylo, bude prý práce zastavena.

Více vězení

má prý vláda spolková zapotřeby v území indiánském a za účelem tím požádal nejvyšší návladní spolkový McKenna kongres o datečně povolení \$500,000, kterážto položka k podanému již rozpočtu pro odbor právní připojena